
uradnik. Pogumno je povedala svojo 
zgodbo o stavi in rekla, da izvrši samo-
umor, ako je ne vzemo sabo v New York. 
Ladijski častniki so se dali pregovoriti 
in so izročili deklico izseljeniški komi
siji na Ellis Islandu. Tu je pisala raz
glednice na stariše in tovarišice. potem 
so jo pa zopet spravili na »Karpatkio«, 
ki jo je prepeljala nazaj v domovino, 
kamor je srečno dospela in — dobila 
stavo. Najbolj čudno pri vsem tem je pa 
bilo to, da so njene tovarišice ves čas 
znale — molčati. 

— Velika tatvina. Pri Ausseeu se 
je s Steindlplanine zvalila lavina, ki je 
bila 150 m globoka in silno dolga. Pol 
hektarja gozda je uničenega in en hla
pec zasut. 

— Vlak povozil voz. Štiri osebe mr
tve. Pri Schonlandu je vlak povozil voz. 
4 osebe so mrtve. 

— Polet Pariz—Praga—Dunaj—Čari
grad— Jeruzalem— Kairo— Avstralija. 

Francoski aviatik Vedrines je 30. decem
bra priletel v Kairo. Izjavil je, da poleti 
iz Kaire čez Malo Azijo v Indijo, Indoki
no, Sundske otoke in od tu v Avstralijo. 

— Vsa rodbina umorjena. V vasi Kr
zynowloga je neznanec, ki je prišel spat, 
po noči napadel celo družino bogatega 
kmeta Wiguna in ustrelil gospodarja, ženo 
ter obe hčeri, nakar je hišo oropal. 

Podkupljiv »uradnik«. Te dni so 
je v raznih mestecih in vaseh blizu Ne
aplja oglasil neki gospod in se pri ob
lasteh predstavil kot inž. Marsica, ki je 
od ministrstva za javna dela poobla
ščen izvršiti nekaj razlastitev, ki so po^ 
trebne za novo brzovozno progo Rim— 
Neapelj. Oblasti so šle ministerialnei 
mu pooblaščencu v vsem na roko, ko je 
razpravljal z zemljiškimi posestniki. 
Letem je inžener natihoma obljubil 
ugodne pogodbe, ako mu dajo kaj »na 
roko«. To so ljudje radi storili in mož 
je dobil kakih 200.000 K »podkupnine«. 
Nato je izginil; opeharjeni posestniki si 
bodo pa v bodoče ministerialne poobla! 
ščence malo bolje ogledali. 

Proti zlorabi uspavalnih sredstev. 
Ker se mnogokrat zgodi, da kdo uspa
valna sredstva zlorabi v samomorilne 
svrhe, predlaga dr. Cimbal v monakov
skem strokovnem glasilu, da naj se 
uspavalna sredstva spoje s kako tva^ 
rino, ki bi v majhni količini ne učin
kovala, ako bi pa kdo vzel prekomerno 
veliko uspavalnega sredstva in s tem 
seveda tudi primešane snovi, — bi pa 
ta povzročila bljuvanje. V to svrho pri
poroča dr. Cimbal bljuvalni koren. 

Razkrinkan »veliki duhovnik« 
solnčnega boga. Amerikanec Oto Ha
nisch, po poklicu stavec, je živel več 
let med mormonci. Tu mu je prišlo na 
misel, da bi tudi on lahko ustanovil 
kako novo vero in tako prišel do raz
košnega in brezskrbnega življenja. 
Preskrbel si je tedaj perzijskih oblačil, 
nadel si sivo brado in lase in pod ime
nom Otomana Zar Aduš Haniš začel 
propovedovati »mazdaznanski« to je 
solčni kult. Kmalo je zbral krog sebe 
14.000 vernikov in sijajno živel kot »ve
liki duhovnik solnca«. Prebival je v 
razkošno opremljenem »templju« na 
najlepši cesti v Čikagu. Svoj čas je pri
redil predavanje celo v Londonu. Toda 
sreča je opoteča; med njegovimi ovči
cami se je našel odpadnik, in sicer 
mlad fant, ki so ga v templju častili 
kot solnčnega boga. Ta je sodišču pred
ložil brošure, s katerimi je »veliki du* 
hovnik« nabiral vernike; v teh brošu
rah se za verske obrede priporoča 
skrajno nemoralno početje. Oblast je 
čednega »velikega duhovnika« takoj 
prijela in nato je prišlo na dan, da je 
ta častitljivi stari Perzijanec — 451etni 
bivši stavec Oto Hanisch. Obsojen je 
bil na pet let težke ječe in 2000 K globe. 
Uboge njegove »ovčice«! 

Nenavaden dvoboj. Ob zadnjih ma
nevrih v ameriških Združenih državah 
se je neki major čutil žaljenega ter je 
dotičnemu stotniku poslal svoji priči. 
Stotnik ni naravnost odgovoril, mar
več je prosil za pogovor z majorjem. 
Major se je nato podal v stotnikov šo
tor; stotnik je s pipico v ustih sedel na 
malem sodčku in krog njega je stalo 
mnogo častnikov. Stotnik je ogovoril 
majorja takole: »Jaz sem samo pri
prost brambovec in v vsem svojem živ
ljenju še nisem izprožil pištole; iz tega 
lahko razvidite, da bi imeli Vi v dvo
boju na pištole veliko ugodnejše stali
šče nego jaz. Glejte, ta dva sodčka sta 
napolnjena s smodnikom; v vsakega 
sem dal zvrtati luknjo in vanjo vtek
niti vžigalno vrvico. Vsedite se sedaj, 
prosim, na onile drugi sodeč, jaz bom 
pa prižgal vžigalno vrvico. Kdor izmed 
naju bo dlje vztrajal sedeč na sodcu, 
ne da bi trenil z očesom, tisti bo zma
govalec v tem dvoboju.« Okoli stoječi 
častniki so z velikim zadovoljstvom 
sprejeli to stotnikovo ponudbo, zato je 
major ni hotel odbiti. Dalo se je zna

tje, vrvica je začela tleti. Stotnik 
je z največjo hladnokrvnostjo kadil iz 

— Evropsko človeštvo se stara. Ka
dar se človek stara, postaja zopet 
otročji. Ravnotako narodi, kojih kultu
ra stara. Kar se danes vse v modi in 
umetnosti ustvarja, ima na sebi očitne 
znake propadanja starajočih se možga
nov. Vsled tega napravlja vtis otročje
ga v slabem pomenu te besede. Komaj 
se je n. pr. tangoples pojavil, so ga ne
kateri že siti. Uvesti hočejo »nadples«, 
ples vseh plesov, »metahorejo«. Doma 
je ta novost seveda v Parizu. Ta ples 
je »telesnoritmični izraz najvišje po
duhovljenosti«. Orhester igra na prim.: 
»Sinfon|čno himno solncu«. Ta pred
met vzbuja v človeku, ki stoji na višku 
izobrazbe, predstavo stožca. Zato mora 
plesavka tako plesati, da s svojo oble
ko in gibi ter njih hitrostjo, oziroma 
ritmom, vzbudi v gledalcih predstavo 
stožca. Plesi v čast duhovom padlih se 
izvajajo tako, da se zdi, kakor bi se telo 
hotelo »podaljšati v neskončnost«, itd. 
Moderni ljudje menijo, da se je v sta
rih časih tako plesalo. V resnici pa se 
stara moderno človeštvo. 

— Grdo vreme po vsej' Evropi. Višje 
ležeče vasi v Krkonoših so tako zasneže
ne, da so od sveta popolnoma odrezane. 
— Na Pomoranskem so viharji uničili 
veliko vasi in podrli jezove, tako da zna
ša škoda okoli tri milijone M. — Na 
Španskem divjajo snežni viharii. V Av
striji je železniški promet prekinjen. 
Temperatura v Madridu znaša 6 stopinj 
pod ničlo. 

Podjetna licejka. Pred dobrimi 14 
dnevi je iz Budimpešte nenadoma iz
ginila 15Ietna licejka Ilona Fried
mann. Vse je mislilo, da je dobro raz
vito dekle postalo žrtev kakega zloči
na; stariši so bili obupani, policija se 
je pa zastonj trudila najti kako sled 
za dekletom. Te dni so pa stariši dobili 
iz New Yorka razglednice od Ilone iti 
kmalu nato jih je objela tudi pogreša
na hčerka. Kaj se je bilo z njo zgodilo? 
Kakor so že pogumne in podjetne take
le nedorasle punice, — je Ilona stavila 
s svojimi sošolkami, da si upa priti v 
Ameriko brez doiarja, brez papirjev in 
brez dovoljenja starišev; treba ii je sa
mo voznega listka do Reke. Sošolke so 
bile za načrt takoj navdušene in so med 
sabo zložile denar za vozni listek do 
Reke. Ilona se je nato odpeljala v Reko 
ter Šla v pristanišče, kjer je bila za od
hod pripravljena ladja »Karpathia«. 
Neopužena je prišla na kro^in se skrila 
za nekimi tovori. Ladja je odplula. V 
Gibraltarju je Ilcmo našel kontrolni 

Po sveto. 



svoje pipice in se še ozrl ni na tlečo 
vrvico, nasprotno se pa major, ki je bil 
vsekakor hraber vojak, ni mogel pre
magati ter je z nekakim nemirom opa
zoval hitro tlečo vrvico. Navzoči so po
časi drug za drugim izginjali z nevar
nega pozorišČa. Ko je bil ogenj le še 
malo palcev oddaljen od sodca, major 
ni mogel več vzdržati; planil je pokon
ci, izdrl vžigalno vrvico iz sodca in re
kel: »To je samomor! Stotnik, potegni
te vrvico iz sodca — premagan sem 
jaz!« »Gospod major«, je odvrnil stot
nik in počasi vstal s sodca — »saj niti 
ni tako nevarno; sodčka sta napolnje
na — s čebulo!« 

Pretkan lopov. Robert Czirner, ve
leposestnik v Teke na Ogrskem, je te 
dni dobil pismo od nekega svojega pri
jatelja, v katerem mu isti sporoča, da 
ga bo v kratkem obiskal mlad mož, ki 
hoče zaprositi za roko njegove hčerke. 
Prijatelj je čez vse mere hvalil mladega 
snubca kot »sijajno priliko« in ga toplo 
priporočil. Takoj naslednji dan se 
oglasi pri Czirnerjevih jako simpati
čen mlad mož, ki se predstavi kot Oli
ver Krannmer in snubec posestnikove 
hčerke. Napravil je na vse najboljši 
vtis in sprejeli so ga čez vse ljubeznji
vo. Zvečer je bila velika večerja in po 
večerji so »ženina« peljali v sobo za 
tujce. Ko je drugo jutro veleposestnik 
vstal in šel v svojo pisalno sobo, — je 
našel pisalnik in vse omare vlomljene 
in oplenjene. Takoj je hitel v sobo za 
tujce, toda ptiček je bil seveda že izle
tel. Odnesel je sabo 300 K gotovine in 
za 15.000 K vrednostnih papirjev. Gori 
omenjeno priporočilno pismo je bilo 
seveda ponarejeno. Za pretkancem se 
je izdala tiralnica. 


